



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI  
în intervalul 21.08.2024, ora 08.<sup>00</sup> - 22.08.2024, ora 08.<sup>00</sup>**

**I. SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 22.08.2024, ora 07.<sup>00</sup>**

**RÂURI**

Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Someșul Mare, bazinele superioare ale Mureșului, Oltului și Prutului unde au fost în scădere ușoară, și râurile din bazinele hidrografice: Tur, Someș (exceptând Someșul Mare), Crasna, Barcău, Crișul Repede, Crișul Negru, Crișul Alb, Arieș, Bega Veche, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, bazinul inferior al Mureșului unde au fost în creștere datorită precipitațiilor și propagării.

Debitele se situează, în general, la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-60%, mai mici pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Barcău, Crișul Repede, Crișul Negru, Crișul Alb, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vede, Suceava, Troțuș, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, pe cursurile Ialomiței și Siretului, pe unele râuri din bazinul mijlociu și inferior al Oltului, pe unii afluenți ai Jiului, Argeșului, Moldovei, Bistriței și pe unele râuri din Dobrogea.

Este în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr.75 din 21.08.2024.**

În interval a fost emisă o **AVERTIZARE HIDROLOGICĂ pentru fenomene imediate și două ATENȚIONĂRII HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.**

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE.**

Debitele vor fi în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Someșul Mare, Someșul Mic, Lăpuș, Arieș, bazinele superioare ale Oltului și Prutului, bazinele superioare și mijlocii ale râurilor: Tur, Crasna, Barcău, Crișul Repede, Crișul Negru, Crișul Alb, Bega Veche, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, unde vor fi în scădere.

În bazinele inferioare ale râurilor Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișul Repede, Crișul Negru, Crișul Alb, Mureș, Bega Veche, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, debitele vor fi în creștere prin propagare.

Sunt posibile creșteri izolate de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte din centrul țării ca urmare a precipitațiilor prognozate.

Se menține în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr.75 din 21.08.2024, până la ora 09:00.**

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE.**

**DUNĂRE**

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 21.08 - 22.08.2024 a fost în ușoară scădere (2450 m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (2450 m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia - Calafat și în scădere pe sectorul Bechet - Tulcea.

## **2. Situația meteorologică în intervalul 21.08.2024, ora 09.<sup>00</sup> - 22.08.2024, ora 06.<sup>00</sup>**

### **ÎN ȚARĂ**

Valul de căldură a persistat și a fost caniculă în special în zonele mai joase de relief. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins sau a depășit ușor pragul critic de 80 de unități în cea mai mare parte a Dobrogei și a Banatului, pe arii mai restrânse în Maramureș și Muntenia și izolat în Oltenia. Temperaturile maxime s-au încadrat între 29 de grade la Sulina și 37 de grade la Cernavodă și Focșani. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporar accentuate, averse și descărcări electrice după-amiaza și în prima parte a nopții în Crișana și în Carpații Occidentali, local în Banat, Maramureș și Carpații Meridionali și pe arii mai restrânse în zona deluroasă a Olteniei și Munteniei. Ploile au avut și caracter torențial și pe alocuri cantitățile de apă au depășit 25...40 l/mp, iar în județul Bihor s-a consemnat grindină. În Transilvania au fost doar pe alocuri, în a doua parte a intervalului, averse slabe. Vântul a avut intensificări de scurtă durată în timpul ploilor, cu rafale de 45...60 km/h, iar spre dimineață s-a intensificat ușor în nordul Moldovei, dar în rest a suflat slab și moderat. La ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între 12 grade la Întorsura Buzăului, Joseni, Miercurea Ciuc și Toplița și 24 de grade la Buzău, Calafat, Drăgășani, Drobeta-Turnu Severin, Focșani, Sulina și Constanța-dig.

**OBSERVAȚII:** de ieri de la ora 6 au fost în vigoare 11 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate,

- 1 avertizare cod roșu emisă de către SRPV Timișoara;
- 9 avertizări cod portocaliu, 8 emise de către SRPV Timișoara și 1 de către SRPV Cluj;
- 1 atenționare cod galben emisă de către SRPV Constanța.

### **LA BUCUREȘTI**

Valul de căldură s-a menținut, a fost caniculă și disconfort termic ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost variabil, mai mult senin noaptea, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 34 de grade la Afumați și Băneasa și 35 de grade la Filaret, iar la ora 6 se înregistrau 19 grade la Băneasa, 20 de grade la Afumați și 21 de grade la Filaret.

## **3. Prognoza meteorologică în intervalul 22.08.2024, ora 09.<sup>00</sup> - 23.08.2024, ora 09.<sup>00</sup>**

### **ÎN ȚARĂ**

Valul de căldură va persista în Muntenia, estul Olteniei, sudul Moldovei și în cea mai mare parte a Dobrogei, unde va fi caniculă, iar disconfortul termic ridicat, indicele temperatură-umezeală (ITU) urmând să depășească pragul critic de 80 de unități. În celelalte regiuni valorile termice vor fi mai scăzute față de zilele precedente și se vor situa în jurul mediilor multianuale specifice acestei date. Temperaturile maxime vor fi de la 27 de grade în Maramureș, estul Transilvaniei și nordul Moldovei, până în jurul a 38 de grade izolat în Muntenia și vestul Dobrogei, iar cele minime se vor situa în general între 12 și 22 de grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate, averse și descărcări electrice, îndeosebi după-amiaza și seara, local la munte și pe arii restrânse în centru, sud și est. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări ziua în Moldova, Dobrogea, jumătatea de est a Munteniei, sudul Banatului și sud-vestul Olteniei, dar de scurtă durată și în timpul ploilor, în general cu

viteze de 40...60 km/h. Izolat cantitățile de apă vor depăși 15...20 l/mp și vor fi condiții de grindină. Noaptea și dimineața, pe areale mici, vor fi condiții de ceață.

## **LA BUCUREȘTI**

Valul de căldură se va intensifica ușor, va fi caniculă și disconfort termic ridicat. Indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 37...38 de grade, iar cea minimă de 19...21 de grade.

## **II. CALITATEA APELOR**

**A.B.A. Dobrogea-Litoral Constanța** informează că, în data de 21.08.2024, s-a semnalat prezența unui delfin eșuat în zona costieră a Mării Negre, pe plaja din Constanța, zona Reyna Beach, județul Constanța. Au fost informate conform protocolului de colaborare INCDM Grigore Antipa și ONG Mare Nostrum.

## **III. CALITATEA MEDIULUI**

### **1. În domeniul aerului**

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

### **2. În domeniul solului și vegetației**

**Garda Forestiera Râmnicu Vâlcea** informează despre producerea, în data de 19.08.2024, ora 12.00, unui incendiu care a afectat 46.46 ha litiera pe raza OS Peșteana, loc Țicleni, jud Gorj. Incendiul a fost stins în data de 20.08.2024, orele 19.00 prin intervenția a 4 silvicultori, 12 pompieri, 3 polițiști și 8 cetățeni. Cauza: curățarea vegetației limitrofe.

**Garda Forestiera Timișoara** informează despre producerea în 19.08.2024, ora 13.28 unui incendiu care a afectat circa 5 ha litiera pe raza OS Oțelu Roșu, localitatea Maru, județul Caras Severin. Incendiul a fost stins în data de 20.08.2024, ora 04.29 prin intervenția a 7 silvicultori, 4 pompieri, 2 polițiști. Nu se cunosc cauzele declanșatoare.

**Garda Forestiera Rm. Vâlcea** informează despre producerea în 19.08.2024, ora 13.15, unui incendiu care a afectat cca 19.17 ha litiera pe raza OS Simian, loc Erghevița, jud Mehedinți. Incendiul a fost stins în aceeași zi, la ora 21.30, prin intervenția a 15 silvicultori, 30 pompieri și 4 cetățeni. Cauza izbucnirii: accidentală.

**Agencia pentru Protecția Mediului Argeș** informează despre producerea în 20.08.2024, ora 21.00, unei poluări accidentale cu 20 litri țigete și 150 litri apă de zăcământ din cauza coroziunii unei conducte de transport aparținând SC OMV Petrom SA, Zona de Producție Valahia, sector Poiana Lacului, zona Parc Samara, județul Argeș. Masuri: oprirea pompării, izolarea conductei, intervenția cu un buldo-excavator, curățarea zonei afectate.

**Comisariatul Județean Argeș din cadrul Gărzii Naționale de Mediu** informează despre producerea în 21.08.2024, ora 15.00, unui incendiu de vegetație ierboasă în amestec cu deșeuri vegetale și animaliere (cca 3000 kg bălegar) și deșeuri menajere (cca 1000 kg plastice, textile, cartoane) pe un teren de aproximativ 5000 mp pe raza comunei Leordeni, sat Cotu Malului, județul Argeș. S-a intervenit cu două autospeciale ale ISU Argeș și cu un tractor echipat cu rezervor al SVSU Leordeni.

**Agencia pentru Protecția Mediului Dâmbovița** informează telefonic despre producerea în 21.08.2024, a trei incendii pe raza județului, astfel: un incendiu de deșeuri menajere depozitate necontrolat (cca 1 tonă) și vegetație uscată pe o suprafață de 1 ha pe

raza municipiului Târgoviște, strada Zorilor, zona Romlux; un alt incendiu de vegetație uscată (pe cca 500 mp) și deșeuri menajere (cca 1 tonă) tot în municipiul Târgoviște, strada Petru Cercel; un al treilea incendiu se manifesta în comuna Dragodana, sat Cuparu. Ard deșeuri menajere depozitate necontrolat (cca 2 tone) și vegetație uscată pe o suprafață de aproximativ 500 mp. Nu s-au raportat victime. Echipajele IJSU DB intervin pentru stingerea tuturor acestor incendii.

**3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului**

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

**4. În municipiul București**

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

**Direcția Comunicare**